



**Antwort zur Anfrage Nr. V/F 1105 vom
06.03.2014**

Die Anfrage stellte

Bündnis 90 Die Grünen im Stadtrat Leipzig

Weiterbildungsmöglichkeiten für Tagespflegepersonen

Beantwortung durch Dezernat Jugend, Soziales, Gesundheit und Schule

Antwort

1. Wurden die Tagespflegepersonen wie beabsichtigt mit einem Schreiben über die momentan bestehenden Ausbildungsmöglichkeiten informiert?

Die Tagespflegepersonen wurden mit Schreiben vom 07.02.2014 über die momentan bestehenden Ausbildungsmöglichkeiten informiert.

2. Wann wurde seitens des AfJFB der Kontakt zum Staatsministerium zum o. g. Anliegen aufgenommen und wie war die Antwort des Ministeriums?

Nach einer Beratung mit sechs interessierten Anbietern der berufsbegleitenden Qualifizierung zur staatlich anerkannten Erzieherin am 11.11.2013 ging am 18.11.2013 ein Schreiben des Amtes für Jugend, Familie und Bildung an das SMK. Darin wurde angefragt, ob die Möglichkeit der Anpassung der Fachschulordnung besteht, um der Zielgruppe der Tagespflegepersonen die Durchführung der Qualifizierung besser zu ermöglichen, sowie ob das SMK modellhafte Ausbildungsgänge schaffen kann. In der Antwort des SMK vom 13.01.2014 wurde beides verneint und auf die bestehenden Möglichkeiten verwiesen. Darüber wurden sowohl die Tagespflegepersonen als auch die möglichen Anbieter der Qualifizierung mit dem Schreiben vom 07.02.2014 informiert. Ein vom SMK angebotener Gesprächstermin zur Erörterung des Themas wird im 2. Quartal wahrgenommen.

3. Welche Möglichkeiten der tätigkeitsbegleitenden Ausbildung werden speziell Tagespflegepersonen zukünftig haben und wie unterstützt die Stadt Leipzig weiterhin dieses Anliegen?

Vier der oben genannten Anbieter wollen sich mit diesem Thema weiterhin auseinandersetzen. Das Amt für Jugend, Familie und Bildung bleibt mit diesen Anbietern in Kontakt, die Tagespflegepersonen werden über aktuelle Entwicklungen auf dem Laufenden gehalten.